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Dikkat: Buldugunuz sonuca en yakin sikk isaretleyiniz. Puan DOGRU SONUCLAR iizerinden verilecektir, Soru ¢oziimleri kagitlar iizerinde
durmalidhr, Coziimleri bulunmayan sorular iptal olur. Karalama ¢iziimlerde buldugunuz sonucu ¢erceve igine alin ve bir dnceki adimda o

VIV

4 sonucu nasil buldugunuzu da gisterin, Siklarin yanhs oldugunu diisiiniiyorsamz, cevabinizi son sikka yazin. En yakin sikki isaretleyip,
A B U cevabima son s1kka da yazabilirsiniz. 1Ki s1kki isaretleyenin sorusu iptal olur. Degerleri ne kadar hassas alirsamz, sonuglar: o kadar yakin
0 bulursunuz. Herkesin sorusunun degerleri ve siklar birbirinden farkhidir, En fazla 1 kagit daha isteme hakkimz vardir. Soru kagid lizerindeki

bos alanlara karalama yapabilirsiniz. Formil kagidim sinav kagidi ile birlikte verin. Birimlere dikkat ediniz. YE RCEKIiMi ivmesini=9.81, Pi
sayisimi=3.14 alimz. N/'Kg DONUSUMLERINDE=9.81 kullanimz. Siire Net 75 dk, Basarilar... i Cayiroglu

Soru=1)(20p.) Sekildeki gibi bir gemi hem Soru=2)(20p.) Ayni soru igin geminin
riizgarla hemde dizel motorla hareket 50 mm d: 10 mm motor giicii P= 320 HP dir. Bu gii¢
edebilmektedir. Geminin diregi gévdeye kanca ve pervaneye varana kadar %20 kayba
halatlarla sabitlenmistir. Verilenlere gére kancada ugramaktadir. Gemi maksimum giicte
meydana gelecek en biiviik normal gerilme (c) ne ilerlerken pervane n=210 d/d ile

olur? (Verilenler: =38, p=65 derece, F1=2300 N, donmektedir. Pervanenin baglanacagi
F2=1100 N. Kancanim capt 10 mm ve kanca milin capini hesaplayiniz. Milin kayma
merkezinin baglanti noktasina uzakligi 50 mm dir) emniyet gerilmesi 80 N/mm?2 dir.(Not: 1
©1069,76 ©1032,01 ©1258,54 ©1346,64 HP=0.736kW dir) ©69,46 ©73,55
©1384,4 ©1560,59 ©1510,25 ©1573,18 ©81,72 ©85,81 ©89,89 ©93,98 ©98,07
©1711,62 ©1875,23 ©2064,01 ©1824,89 ©102,15 ©106,24 ©110,32 ©114,41
©1887,82 ©2227,62 ©2466,75 ©2403,82 ©118,5 ©122,58 ©126,67 ©130,75
©134,84 ©..covvreereeeeeeee e

Soru=3)(20p.) Ay soru i¢in, bronzdan
yapilan (bakir+¢inko karisimi) gemi pervanesi
¢elik mile konik siki ge¢me ile baglanacaktir.
Pervaneyi mil lizerinde tutan civata
sokiildiikten sonra, pervanenin kendiliginden
milden ayrilmasi istenmektedir. Tasarim buna
gore yapilacaktir. Bu durumda milin konik
egim acis1 o kag derece almmalidir. Siirtiinme
katsayis1 u=0,08 dir. ©2,013 ©3,202 ©3,202
©2,927 ©3,888 ©3,934 ©4,574 ©4,803
©5,397 ©5,672 ©6,038 ©6,403 ©6,769
©7,135 ©7,135 ©6,632

Soru-5(20p)) (Coktan Se¢cme
Sorular-Herbiri 1 p)Dogru sikkin
basindaki © isareti diizgiince
karalaymiz.@ ®40H74{0,+25} Ve
D406 {-25,-41} Toleranslar
montajda © kayar gegme, ©

Soru-4)(20p.) Ayni sorunun devamu olarak, pervanenin milin
konik ucuna Metrik somun ile sabitlenecektir. Pervanenin
kaymadan mille beraber dénebilmesi i¢in somun en az F¢=7500)
N luk bir kuvvet ile baski yapmasi gerekmektedir. Bu kuvveti
saglayabilmek i¢in L=620 mm lik anahtar ile ne kadar bir
kuvvet (F_A) uygulanmahdir. (Verilenler: Vida M56, dis
yiiksekligi 3,572 mm, hatvesi h=5,5 mm, somunun anahtar
agzi1 capl D=85 mm, Somun alt1 ve digler arasindaki siirtiinme
katsayisi p=0,08 dir. Dikkat: dis dibi ¢apin1 kendiniz
hesaplayin.) ©47,811 ©50,017 ©62,522 ©61,786 ©73,555
©77,233 ©83,853 ©89,002 ©88,266 ©106,655 ©113,275 Higbiri (@ Kuvvet iletmek igin
©119,895 ©114,746 ©106,655 ©132,399 ©130,192 Metrik ve Whitworth vidalar
©hevririceeic kullanilir. © Dogru © yanhs

© M22x1,5 ne demektir? © Metrik vida dis iistil ¢ap1 22 mm, adim 1,5 mm © Metrik vida dis dibi ¢cap1 22 mm, dis yiksckligi
1,5 mm © Metrik vida ortalama ¢ap1 22 mm, hatvesi 1,5 mm © 22 mm lik Metrik vida dise sahip, Helis agis1 1.5 derece. @
Vidalar normal olarak sag helislidir? © Dogru © yanhs (@ Civata ve somunlar © kuvvet baglanti elemanlardir, © sekil bagh
elemanlardir. Hangisi dogrudur? (Bosluk Doldurma Sorulari-her biri 1p) @ M23 bir vidanin hatvesi 3 mm ise ve dig

bosluklu gegme, © siki gegme
verir? (@ Vida bir tur atigimda
ilerledigi mesafeye (...) denir? ©
Hatve © Adim © Pitch © Hepsi ©

viiksekligi 1.84 mm ise Helis acis1 kac derece olur? ©............... derece (@ Bir civata basi tizerinde (8.8) scklinde rakamlar
bulunmaktadir. Bu civatanin akma dayanimi nedir? © ............ N/mm2 @ Bir somun iizerinde 8 rakami vardir. Somunun
kopma dayanimm nedir? © ........... N/mm2 (@ Dikey duran bir kare kesitli gubugun (9x9 mm odlgiilerinde)ucuna eksenel yonde
1000 kg yiik asilmistir. Cubukta olusan gerilme kag MPa du? © ........ MPa (@ Somunun gevsememesi i¢in pul yerine
LT kullanilmalidir.(Sekille Anlatim Sorusu=5p)@ Civatanin montaj esnasinda kesmeye ugramamasi i¢in alinmasi

gereken Onlemleri sekil gizerek anlatiniz.(Montaj Cizim Sorusu-5p)@ Sorularda verilen geminin pervane, mil, rondela,
rulmanli yatak vs ninde oldugu montaj resmini ¢iziniz. Detaylan gosteriniz. Teknik resim kurallarina, ¢izgi kalinliklarina dikkat
ediniz.
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